

**اخبار احمدیہ**  
 لہو ۲۲ جولائی - (بڈرہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المؤمنین صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت مبارک ہو۔  
 امر المؤمنین صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت مبارک ہو۔  
 لہو ۲۲ جولائی - کرم نواب محمد عبد اللہ خان صاحب کو بلکاسا بنجارے۔ مگر عام طبیعت بفضل اللہ تعالیٰ اچھی ہے۔ احباب صحت کا ملکہ لے لے دعا جاری رکھیں

**سندھ میں انتخابات**  
 کراچی ۲۲ جولائی - گورنر سندھ مشرفین محمد علی جناح ایک پریس کانفرنس میں اعلان کیا کہ سندھ میں عام انتخابات آئندہ سال فروری میں ہوں گے جن میں تمام باغی آبادی کو روکے دینے کا حق ہوگا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 بِتِ الْفَضْلِ الْبَاطِنِ مِنْ تِلْكَ عَلَى الْبِحْتِ رَبِّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا  
 مارکا پتہ: الفضل لاہور  
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹  
**الفضل**  
 روزنامہ  
 یوم جمعہ  
 فی پرچہ ۱۰  
 ۲ ذیقعدہ ۱۳۷۱ھ  
 ۲۵ وفاقہ ۱۳۳۳ - ۲۵ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۷  
 جلد ۳۹

**جنرل اسمبلی کے اجلاس میں تونس کا مسئلہ**  
 شامل کرنے کا مطالبہ  
 جنرل اسمبلی کے اجلاس میں تونس کا مسئلہ شامل کرنے کا مطالبہ کیا گیا۔ تونس کے مسئلہ کو جنرل اسمبلی کے اجلاس میں شامل کیا جائے۔ اسمبلی کا خاص اجلاس طلب کرنے کی تحریک نام کام ہونے پر یہ مطالبہ کیا گیا ہے۔ گروپ کی جانب سے ایک بیان جاری کیا گیا ہے جس میں ان ممالک کے عدلیہ کی خدمت کی گئی ہے۔ جنہوں نے خاص اجلاس طلب کرنے کے سلسلے میں گروپ کی پیشکش کردہ تجویز کی حمایت کرنے سے انکار کر دیا تھا۔ حالانکہ تونس میں صورت حال برابر ہوگئی جا رہی ہے۔

**مصر میں نئی کابینہ بنتے ہی فوجی حکومت ختم کر دی جائے گی**

**نئے وزیر اعظم علی ماہر پاشا شاہ فاروق سے ملاقات کرنے کے لئے اسکندریہ پہنچ گئے**  
 قاہرہ ۲۲ جولائی - مصر میں فوجی انقلاب کے باقی جنرل نجیب محمد نے اعلان کیا ہے کہ نئی کابینہ بننے سے پہلے ہی فوجی حکومت ختم کر دی جائے گی۔ علی ماہر پاشا جنہیں جنرل نجیب نے نئے کابینہ بنانے کی دعوت دی ہے۔ شاہ فاروق سے ملاقات کرنے کے لئے پہلی جہاز کے ذریعہ اسکندریہ پہنچ گئے ہیں۔ لیکن خبر رسالہ کے مطابق علی ماہر پاشا شاہ فاروق سے ملاقات نہیں کر سکیں گے۔ وزارت عدلیہ کے علاوہ وزارت داخلہ اور وزارت جنگ کے قلمدان بھی ان کے پاس ہونے لگے۔ سردست وزیر خارجہ بھی وہ خود ہوں گے۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ میری حکومت کا کسی خاص پارٹی سے تعلق نہیں ہوگا۔ اس نازک مرحلہ پر فوجی حکومت کے کام میں جو کچھ بھی سلسلہ دینا چاہیں گے ان کے امداد و تعاون کا صدف حل سے غیر مقدم کیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ فوج نے علی ماہر پاشا سے کچھ مطالبات کیے ہیں۔ ان میں سے اہم مطالبات یہ ہیں:- اول مصری نائیٹ کمان میں تبدیلیوں کی حاجت۔ ان میں سابق کمانڈر انچیف جنرل عبدالرشاد اور چیف آف سٹاف جنرل حسین فریدی کے برطرفی بھی شامل ہے۔ دوسرے فوج کے خریداری مشین کی تشکیل بالکل بدل دی جائے۔ تیسرے فوجی بجٹ میں قطعاً کوئی کمی نہ ہونے پائے۔

**شیخ عبداللہ نے ہتھیار ڈالنے کے بعد ہندوستانی پارلیمنٹ میں ہندو کی تقریر**  
 نئی دہلی ۲۲ جولائی - ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے آج پارلیمنٹ میں اعلان کیا کہ کابینہ مقبولہ نہ کثیرتہ وزیر اعظم شیخ عبداللہ نے یہ مطالبہ منظور کر لیا ہے۔ کثیرتہ کی ریاست ہندوستانی علاقے کا ہی ایک حصہ شمار ہوگی۔ شیخ عبداللہ کے ساتھ مذاکرات کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے دعویٰ کیا کہ کھارت کے ساتھ ریاست کا الحاق کمال الحاق ہے۔ نیز تینا یا کہ یہ امر بھی طے پایا ہے کہ کھارت کے سپریم کورٹ کو ریاست پر عدالتی بلا دستی حاصل ہوگی۔ اور ریاست کا سربراہ ایسا شخص ہوگا جس کو جمہوریہ ہند کا صدر ریاستی اسمبلی کی سازش پر ناز ہو سکے گا۔ نیز ریاست میں کھارتی حقداروں کی وہی حیثیت تسلیم کی جائے گی۔ جو کھارت کے دوسرے علاقوں میں اسے حاصل ہے۔ البتہ ریاست کے مالی الحاق کا معاملہ بھی طے نہیں ہوا ہے۔ اس پر مزید غور کیا جا سکتا ہے۔ پنڈت نہرو نے اپنی تقریر میں سلاطین و نسل کے نمائندہ کثیرتہ اور ان کے اہم کی مساعی کا بھی ذکر کیا۔ انہوں نے کہا کہ ڈاکٹر گرام کی

**اصفہان میں امریکہ کے خلاف کمیونسٹوں کے مظاہرے**

**امریکی دفتر پر پتھر اور شہر میں مارشل لاء نافذ کر دیا گیا**  
 تہران ۲۲ جولائی - حالیہ فسادات میں جو لوگ ہلاک ہوئے تھے۔ ایران میں آج ان کا سوگ منایا گیا۔ اصفہان میں آج کمیونسٹوں نے امریکہ کی پالیسی کے خلاف مظاہرے کیے۔ مظاہرین نے جو تھے کچھ کے دفتر کو بھی نشانہ بنایا۔ چنانچہ ان کے پتھر اور سے دفتر کی کھڑکیوں کے شیشے ٹوٹ پھوٹ گئے۔ ایک امریکی افسر کے بھی چوٹی اٹیں۔ اس مہنگا مہر کے بعد سے شہر میں مارشل لاء لگانا دیا گیا ہے۔

**سارے مشرق وسطیٰ اور پاکستان میں انتہائی سختی کیسا امن قرار رکھنا نہایت ضروری ہے**

کراچی ۲۲ جولائی - وزیر خارجہ پاکستان جو دہری محمد ظفر اللہ خان نے مشرق وسطیٰ کے مدبول اور سرحد پر جو خطرہ دہلے دوسرے سیاستوں سے کہا ہے۔ کہ وہ ان تمام عملوں کو طے کرنے میں جن سے امن عالم کو سخت خطرہ درپیش ہے۔ ایسی پالیسی وضع کریں کہ جس سے سکون و اطمینان اور خوشحالی کا دور دورہ ہو۔ آج جب ایٹمی پراسن آف پاکستان کے سیاسی نامہ نگار نے آپ سے مصر و ایران کے حالیہ واقعات پر تبصرہ کرنے کے لئے کہا۔ تو آپ نے فرمایا: اس وقت باقی دنیا کی طرح مشرق وسطیٰ بھی امن اور بد امنی کے دو اہے پر کھڑا ہے۔ کسی واقعہ سے بھی ایسے حالات پیدا ہو سکتے ہیں کہ جن کے نتیجے میں وسیع پیمانے پر تباہی و بربادی کا سامنا کرنا پڑے۔ ثابت قدمی، سمبھت و استقلال اور معاملہ فہمی سے کام لینے کی ضرورت ہے۔ تاکہ سارے مشرق وسطیٰ اور پاکستان میں سختی سے امن و امان برقرار رکھا جاسکے۔ ایسی سخت عملی اختیار کرنی چاہیے کہ ہر ملک کے مختلف طبقوں اور قوتوں میں باہمی تعلقات امداد و تعاون اور ہمہ روی صورت کے اصول پر قائم ہوں۔ اردن میں ایک قسم کی جم آہنگی پائی جائے۔ مشرق اردن۔ شام۔ مصر اور ایران کے حالات سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس سارے علاقے میں کافی سیمان بھلا ہوا ہے۔ اگر دشمنی سے کام لیا جائے

تعلق نہیں ہوگا۔ اس نازک مرحلہ پر فوجی حکومت کے کام میں جو کچھ بھی سلسلہ دینا چاہیں گے ان کے امداد و تعاون کا صدف حل سے غیر مقدم کیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ فوج نے علی ماہر پاشا سے کچھ مطالبات کیے ہیں۔ ان میں سے اہم مطالبات یہ ہیں:- اول مصری نائیٹ کمان میں تبدیلیوں کی حاجت۔ ان میں سابق کمانڈر انچیف جنرل عبدالرشاد اور چیف آف سٹاف جنرل حسین فریدی کے برطرفی بھی شامل ہے۔ دوسرے فوج کے خریداری مشین کی تشکیل بالکل بدل دی جائے۔ تیسرے فوجی بجٹ میں قطعاً کوئی کمی نہ ہونے پائے۔

۳ سیمان کو دور نہ کیا گیا۔ تو اس علاقے میں وسیع پیمانے پر بد امنی اور کڑی کا دور دورہ ہو جائے گا۔ اور یہ صورت حال ایک سارے عظیم مہم کو نہ ہوگی جس کے نتائج صرف ہندوستان تک محدود نہ رہیں گے۔ (ریڈیو پاکستان)



# حضرت امیر المؤمنینؑ کا طلباء کے تعلیم الاسلام ہائی سکول سے خطاب

## سکول کی عمارت کے لئے چندہ جمع کرنے کا ارشاد

(از مکرّم سید محمود اللہ شاہ صاحب میڈیا تعلیم الاسلام ہائی سکول)

الحمد للہ اللہ تعالیٰ حضرت مصلح موعود ویدہ اللہ تعالیٰ تعظیماً سے قبل ۱۲ جولائی بعد نماز عصر تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تشریف لائے اور اپنے خطاب سے سرفراز فرمایا۔ وقت پانچ بجے شام کا روٹی شروع ہوئی۔ ایک طلبہ جمع کے تلاوت کی رازاں بعد حضور نے ایک نصیرت اور تقریر فرمائی جس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

تسبیح و تہجد و توحید اللہ سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا کہ۔ یہ ایک افسوسناک امر ہے کہ ہمارے طلباء میں تمدنی روح نہیں اور یہ وہ چیز ہے کہ ہمارے طلباء آہستہ آہستہ ہوتے جیسے فزادہ کی اندر تیرا آہستہ آہستہ ہوتی ہے جسے فزادہ کا اجتماع بھی ابتداء ہی سے کرنا ضروری ہے۔ اس کی عادت بھی شروع ہی سے ڈالنی لازمی ہے لے یہی تمدنی روح بھی انسان کی عقل اور اس کے علم کے مطابق ابتداء ہی میں پیدا کرنی ضروری ہے۔ اور اگر اس سے غفلت برتی جائے تو نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ پھر پورا اپنی میں توڑی اور استعدادوں کی تکمیل کے باوجود انسان میں قومی روح مفقود ہوتی ہے اور اس وقت اس کا پیدا کرنا بھی ناممکن ہوتا ہے۔ اس لئے تمدنی روح کے پیدا کرنے کے لئے بچوں سے ان کی استعداد کے مطابق مدرسے اور قوم کی کھلائی کے کام بھی ساتھ ساتھ کرانے اور پڑھا جائے۔ جیسا کہ علیؑ کو دھوا لے آئینہ صریحہ کو سننے پڑھے۔ ہمارے سکول کے لئے سیکھنے والی کے کم سے کم عمر کے بچے بھی زیادہ بہرہ سال کی عمر کے ہوتے ہیں۔ اور بھی وہ عمر تک کہ جس میں حضرت علیؑ کو علم و ادب اسلام میں داخل ہو کر اپنی اس بات کے مطابق خدمت دین میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا امامہ بنانے لگے۔ چنانچہ ان کو قومی روح کو پیدا کرنے کے لئے میں آج طلباء سے خطاب کر رہا ہوں۔

اس وقت تعلیم الاسلام ہائی سکول کی عمارت ناکافی ہے اور اس کی تعمیر اور توسیع کے لئے روپے کی ضرورت ہے۔ صدر انجمن کو ابھی دارالاجرت میں بہت سی اور عمارتیں بھی بنوانی ہیں اور اس کے لئے نو پیسہ موجود نہیں۔ اس لئے ہمارے طلبہ کو چاہیے کہ اس امر کی گنجشٹوں پر جب غور جائیں تو اپنے رشتہ داروں اور دوستوں اور ان کے دوستوں سے مل کر انہیں اپنے مدرسے کے لئے چندہ کی تحریک کریں اور اس تحریک میں غیر اچھوٹوں کو بھی شامل کر لیں کیونکہ ہم سبھی پاکستان کے ہر کار خیر کی تحریک میں حصہ

### حقیقہ لیسٹہ صفحہ ۳

کے حالیہ انقلابات کا حوالہ دے کر نہ صرف جوہر میں صاحب کی تحلیف درہیب کرنا چاہتی ہے بلکہ پاکستان کے شہریوں کو بد امنی کی تلقین بھی کی ہے۔ چنانچہ آپ سمجھتے ہیں۔

”صدر ایران کی مثال دینے سے خدا خواستہ میرا یہ مطلب نہیں ہے کہ اگر آپ استعفیٰ نہ ہوتے تو پاکستان میں بھی رائلے عامہ یہی حالات پیدا کر دے گی بلکہ میرا مقصود آپ کو مرتد یہ سمجھانا ہے کہ رائلے عامہ بڑے سے بڑے پہاڑ کو بھی اپنی جگہ سے ہلا دینے پر قادر ہے۔“

اس عبارت کے آخری حصہ میں اس بات کی دھمکی دی ہے جس کو پہلے خدا خواستہ کے پردہ میں چھپانے کی کوشش کی گئی تھی۔

کی اس کا صاف مطلب یہ نہیں ہے۔ کہ اگر چہ مدنی لفظ اللہ خان کے میاں اختر علی خان کے مطالبہ کے مطابق استعفیٰ نہ دیا۔ تو وہ حکومت کے خلاف اس قسم کے تجویز استعمال کر سکتے ہیں۔ آپ کی یہ دھمکی صرف جوہر مدنی لفظ اللہ خان کو نہیں ہے۔ بلکہ تمام حکومت کو دھمکی ہے۔

یہ ایک مسلم لیگ اخبار کہلاتا ہے۔ اور نیشنل میاں ممتاز محمد خان دولت ناسے بطور ذریعے اور صدر صوبہ مسلم لیگ ملک میں امن کی تصنیف کر کے کی کوشش کی ہے۔ اور احرار لیڈروں سے بھی امن قائم رکھنے کی ترغیب دے رہا ہے۔ لیکن یہ نام بتا دے کہ مسلم لیگ اخبار ملک کا امن برباد کرنے کی دھمکی کھلے کھلے الفاظ میں دے رہا ہے۔ ہم ارباب حکومت سے پوچھتے ہیں کہ جس ملک کی پہلے ہی فضا شتمل ہو۔ اس میں اس قسم کا پروپیگنڈا کہاں تک جائز ہے۔

**مسجد مبارک ربوہ کے لئے بارہ عدد درویشوں کی ضرورت ہے**  
 ہر درمی ۳۰ روپے ملے اور چار روپے چھوٹی ہوتی چاہئے۔ قیمت ۶۰ روپے فی درمی  
 نیز ایک بڑے کلاک (کم از کم ۱۰ اینچ ڈائل والا) کی ضرورت ہے۔  
 اس کا تقریبی حصہ لے کر فائدہ اٹھائیں! ناظر تعلیم و تربیت ربوہ

### اعلان

(۱) منگل کی صبح ایک پری کیڈٹ کاٹھ کھلا ہے اس میں میرٹھ کے طلباء لئے جاتے ہیں۔ یہ ابتدائی ملائی کالج ہے۔ تفصیل اطلاع پمپل صاحب سے حاصل کی جائے۔

(۲) ربوہ میں ماشکیوں اور خاکروہوں کی ضرورت ہے۔ صدر صاحبان و عمدہ دیوان جماعت خاکروہوں اور ماشکیوں کے منتقلی اطلاع دی۔ ناظر امور عامہ ربوہ

### جماعت ہائے سرگودھا و جھنگ لکھنؤ کا شکریہ

وظائف حامد احمدی کی وصولی کے لئے مکرّم مولوی ظہور حسین صاحب کو ڈیپوٹیشن کو سرگودھا و جھنگ بھیجا گیا تھا۔ میں ہر دو جماعتوں کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ انہوں نے دل کھول کر اس مدد میں چندہ دیا ہے اور ہمارا جو صدارتی فریضہ ہے۔ امید ہے کہ باقی جماعتیں بھی اس کا خیر میں حصہ لے کر مولوی صاحب موصوف کے ساتھ تعاون فرمائیں گی اور سات ہزار روپیہ کی رقم کو پورا کرنے میں پوری امداد فرمائیں گے۔

### تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ طلباء کے والدین سے گزارش

حضرت اقدس ربوہ امینہ تھانے نمبر ۱۰۰ بڑے ارشاد کے تحت ان ہدایات کی تعمیل میں جو حضور نے طلبہ کو مخاطب فرماتے ہوئے (۱۰ جولائی کو) بیان فرمائی تھیں۔ میں نے سکول سے بچوں کو نظارت بیت المال کی مطبقہ رسیدیں سکول کی عمارت کے توسیع کے لئے چندہ جمع کرنے کے لئے زبردستی نہیں۔ اب بچوں کے سرپرستوں سے گزارش ہے کہ وہ اپنے بچوں کے کام کی نگرانی فرمادیں اور جو چندہ وہ جمع کریں نہ آتے رہیں پاس محفوظ کر لیں۔ اور اگر کچھ بورڈرز نوپور ڈانگ ہاؤس میں اس کا خرچ بھیجے ہوتے یہ رقم بھی ساتھ لے کر آئیں اور کوئی پیسہ بقیہ خرچ کر دیں تو اتنی رقم عمارت سکول کیلئے بچے کا جمع کردہ چندہ ہے۔ غیر بورڈرز بچوں کا جمع کردہ چندہ چھٹیوں کے اخیر پہ میڈیا مارٹر کے نام سے آدھ روپیہ جمع کرنا۔

پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ  
**ولادت**  
 مبارک دم مکرّم میاں محمد اشرف صاحب کراچی کو اللہ تعالیٰ نے تیسرا خزندہ عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں درود است ہے کہ وہ نومود کیلئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے خادم دین اور والدین کے لئے ذرۃ امین بنائے۔  
 خدیجہ نعیمی الدین جیل



# آئین پسندی

کے لئے ہیں یہ نہیں ہونا چاہیے۔ کہ چند لوگ ایک پارٹی بنا کر ملک میں دھاندلی مچا دیں اور حکومت اور عوام کی تحویل و ترسیب پر ہی نہ صرف اثر کریں۔ بلکہ اپنے ہاتھ میں قانون لے کر ملک بھر میں فتنہ برپا کر دیں۔ کیونکہ اگر وہ ایک سوئے لگیں گے۔ تو یہ اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ اصول کہ الفتنة اشد من قتل کی کھلی کھلی خلاف ورزی ہوگی۔ اگر عقل سے بھی اس بات پر غور کیا جائے۔ تو ایک عقل مند آدمی اس نتیجہ پر پہنچے گا۔ کہ جب تک کسی ملک کے شہری آئین پسندی کے اصول پر عمل نہ کریں۔ وہ کسی قسم کی ترقی دنیا میں کر ہی نہیں سکتے۔ اگر کسی ملک کے رہنے والے کچھ شہری ملکر ایک جماعت بنا لیں۔ اور اپنے کچھ اصول مقرر کر لیں۔ تو وہ اصول کتنے بھی قابل اللہ اور قابل المہول کے مطابق ہوں اگر وہ دھاندلی اور جسیرے اپنے اصولوں کو ملک میں رائج کرنے کی کوشش کریں گے۔ تو اس کا نتیجہ ملک میں سوائے انارکئی کے اور کچھ نہیں ہو سکتا۔ جب ملک میں ہمیشہ بد امنی کی فضا رہے گی۔ تو یقیناً تمام ترقی کے راستے سدود ہو جائیں گے کیونکہ لوگوں کو دن رات اپنے جان و مال کی فکر گن رہے گی۔ کاروبار بند ہو جائیں گے اور ملک تباہی کی طرف بڑھتا جائے گا۔ لیکن اگر ایسی جماعت آئینی طریقے سے جدوجہد کرے گی۔ ملک میں امن قائم رکھتے ہوئے اپنے مطالبات منانے کی جائز کوشش کرے گی۔ تو یقیناً ملک بھی تباہ ترقی پر گامزن رہے گا۔ اور ان کے مطالبات بھی اگر وہ واقف مفید ہوں گے تو سزاوارتہ قبولیت حاصل کرتے چلے جائیں گے۔ بیشک یہ طریق کار ذرا صبر آزما ہے۔ لیکن اگر ہم اس راستے سے ذرا بھی ہٹیں گے۔ تو اس کا نتیجہ وہی ہوگا۔ جو ہم کو فتنہ کی گراہیوں میں کشاں کشاں لے جائے گا۔ جس کا ارتکاب اللہ تعالیٰ کے نزدیک قتل سے بھی زیادہ شدید ہے۔

اس وقت ہم دیکھ رہے ہیں کہ اسلامی ملکوں کے شہری ہی جن کو اللہ تعالیٰ نے

دنیا میں سب سے پہلے اسلام لے ہی بطور ایک قاعدہ کلیہ کے آئین پسندی کا اصول پیش کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک میں اس اصول کو نہایت جبرستہ فیض و بلیغ اور ماقبل و ددل الفاظ میں پیش کیا ہے۔

الفتنة اشد من القتل یعنی فتنہ قتل سے بھی زیادہ شدید و سخت ہر ہے۔ انسان قتل ناحق کے منان اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے

من قتل نفس بغير حق او فساد في الارض فكماتنا قتل الناس جميعا۔

یعنی جس شخص نے کسی جان کو ناحق یا ذہن میں فساد کرنے کی خاطر قتل کیا۔ گویا اس نے تمام لوگوں کو قتل کیا۔

اس فرمودہ الہی سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ کہ فتنہ کتنا بڑا جرم ہے۔ جب ایک انسان کا ناحق قتل آنا بڑا جرم ہے کہ اس کا ارتکاب کرنے والا تمام ہی نوع بشر کا قاتل قرار دیا گیا ہے۔ اور جب قتل سے زیادہ شدید جرم فتنہ شہر لایا گیا ہے۔ تو ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک فتنہ سے بڑا جرم کوئی نہیں۔

پھر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ ہم قیامت کے دن جزا سزا بھی دلیل کے بغیر نہیں دیں گے۔ یعنی جب تک ہماری عدالت انصاف میں کہیں نہ الزام ثابت نہیں ہو جائے گا۔ ہم کسی کو سزا نہیں دیں گے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ قانون کی پابندی کو نہایت اہم سمجھتا ہے۔ اور اپنا اصول بیان فرما کر گویا ہمیں ہدایت دیتا ہے کہ میرا اولین قانون یہ ہے کہ آئین پسندی کو کسی صورت میں بھی ہاتھ سے نہیں جانے دینا چاہیے۔

اس اصول کی روشنی میں الفتنة اشد من القتل کے یہی معنی ہیں۔ کہ انسان جو کچھ کرے آئین کی پابندی کے ساتھ کرے۔ اگر کسی ملک کا کوئی قانون ایسا ہے کہ جو اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کے رسول کے احکام کے منافی ہے تو اس قانون کو بدلنے

آئین پسندی کی یہ تعلیم دی ہے۔ اس میں پسند کے اصول سے کموں دور چلے گئے ہیں۔ مگر اور ایران میں جو کچھ ہوا ہے۔ ہمارے اس قول پر شاہد ہے۔

یہ واقعات اس بات کا ثبوت ہیں کہ اسلامی مالک کے لوگوں نے اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ حدود کو پریشانی ڈال دیا ہے۔ اور بس لے اس کے دھاندلی اور بھانپنے آئین پسندی کے خود پسندی کا لائحہ عمل اختیار کر لیا ہے۔ ہر ایک اپنا خیالی باجبر ساری قوم پر شہو لٹانا چاہتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ جس کا بس چتا ہے۔ حکومت پر قبضہ کر لیتا ہے۔ پھر دوسرا اٹھتا ہے وہ زیادہ طاقت رکھتا ہے۔ وہ قبضہ کر لیتا ہے۔ ظاہر ہے کہ کسی ملک میں یہ صورت حال ملک کی بہبودی کے لئے سخت خطرناک ہے۔ جس ملک میں دن رات یہی خطہ لگا رہے کہ کب کوئی اٹھتا ہے اور پہلا نظام درہم برہم کر کے پناحکم ٹھوکتا ہے۔ اس ملک کو ترقی کرنے کا ہوش کہاں رہتا ہے۔ ترقی تو الگ رہی۔ علم شہری کے لئے ایسے فضا میں زندگی ہی دوسرے ہو جاتی ہے۔

اسلامی روح ایسے قوی انقلابات کی تحمل نہیں ہے۔ اسلام کا نام ہی ظاہر کرنا ہے۔ کہ وہ امن و سلامتی چاہتا ہے۔ اور اس کا مدعا ہی دنیا میں امن و سلامتی کی فضا قائم کرنا ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ اسلام بد امنی کی تعلیم دیتا ہے۔ بلکہ اس کے یہ معنی ہیں کہ اسلام نہ صرف یہ چاہتا ہے کہ مسلمانوں کے اندرونی معاملات امن و صلح سے طے پائیں۔ بلکہ وہ چاہتا ہے کہ غیر مسلموں کے ساتھ بھی امن و دوستی سے معاملات طے کئے جائیں۔ اور ان سے اس وقت تک معاندانہ رویہ نہیں اختیار کرنا چاہیے۔ جب تک صلح و دوستی کے تمام ذرائع سدود نہ ہو جائیں جو دن دو سمروں کے ساتھ ایسے سلوک کی تلقین کرنا ہے ظاہر ہے کہ اس کی تعلیم ایک اسلامی ملک کے اندرونی معاملات کے متعلق آئین پسندانہ ہو سکتی ہے۔

ایک اسلامی ملک جس کے شہری اپنے وطن اور دین اسلام سے محبت رکھتے ہیں ان کے لئے واجب ہے۔ کہ جب کوئی حکومت ملک میں آئینی طور پر قائم ہو۔ اور اگر اس حکومت کے کچھ یا سارے اصول ان کے خیال میں درست نہ ہوں تو ان کو چاہیے۔ کہ صبر اور عقل سے کام لیں۔ تفریر و تحریر اور دلائل سے اپنا نقطہ نظر منوانے کی کوشش کریں۔ یہ درست ہے جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ یہ طریق صبر آزما ضرور ہے۔ لیکن جو شخص یا جماعت نیک نیتی سے فتنہ و فساد کے

طریقوں سے بچی ہوئی پرامن طریقوں سے اپنا نقطہ نظر منوانے کی کوشش کرتی ہے۔ تو خواہ وہ ناکام ہی رہے۔ پھر بھی اسکو اپنی نیت کا پھل ضرور ملتا ہے۔ خواہ وہ اس دنیا میں ملے یا اگلی دنیا میں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کسی کی نیک نیتی سے کسی کوئی جدوجہد بھی بے کار نہ جاتی ہی نہیں۔ وہ کسی نہ کسی رنگ میں اپنا اثر ضرور دکھاتی ہے۔

ہمارے مجیدہ حقیقہ کا فرض ہے کہ وہ عوام کی تربیت آئین پسندی کے طریقوں پر کرے اور ان میں اپنے جذبات پر قابو پانے کی قوت پیدا کرے۔ تاکہ ہنگامی واقعات سے متاثر ہو کر اپنے ہوش میں نہ آجائیں۔ کہ آپسے سے باہر جھجھکاؤ اور ایسے کام کرنے لگیں۔ کہ جو بد میں صبر و شہس آجائے تو ملک و قوم کے لئے باعث شرم ثابت ہوں۔ اور جن کے خیال سے وہ بد میں پھنسیں۔

## بد امنی کی تلقین اور زمیندار

روزنامہ زمیندار نے اپنی ۲۵ جولائی کی اشاعت میں پھر جوہری ظفر اللہ خان کے نام کھلی چٹھی کے زیر عنوان میں اسٹریٹینان کی طرف سے ایک ضمنی نثار شائع کیا ہے۔ اس کھلی چٹھی کی بنیاد ان پارٹی خطوط پر ہے۔ جو پچھلے دنوں زمیندار نے شائع کئے ہیں۔ ہم پہلے واضح کر چکے ہیں کہ جن دنوں کے یہ خط ہیں۔ اس وقت تک جوہری ظفر اللہ خان پاکستان کے وزیر خارجہ ہی مقرر نہیں ہوئے تھے۔ اور حالانکہ اس کھلی چٹھی میں اسٹریٹینان نے خود اس بات کو تسلیم ہی ہے۔ مگر پھر بھی وہ جوہری صاحب پر یہ الزام لگانے میں قادیان آپ کو اتنا پیارا ہے کہ آپ نے پاکستان کے امور خارجہ میں دلچسپی لینے چھوڑ دی۔

جب آپ اس وقت وزیر خارجہ ہی مقرر نہیں ہوئے تھے تو یہ پاکستان کے امور خارجہ میں دلچسپی لینے چھوڑ دینے کے یہی معنی ہیں۔ پھر آپ کو شاید یہ بھی معلوم نہیں ہے کہ جوہری ظفر اللہ خان کو اس وقت پاکستان کے خزانہ سے کوئی تنخواہ نہیں مل رہی تھی لیکن آپ کو حقیقت سے کوئی غرض نہیں تھی جو کہ قلم بردہا ہے لکھتے چلے جاتے ہیں۔

اس چٹھی میں میاں اختر علی خان نے جوہری صاحب کی ہے۔ وہ یہ ہے کہ آپ نے ایران اور مصر (باقی دیکھیں ص ۷۶)







# ”اپس کا انتشار ہماری موت سے“

## میں سر سے پاؤں تک سیاسی آدمی ہوں

(دو لٹانہ)

☆ از مکرم مرزا محمد حیات صاحب قاضی \*

پاکستان مستحکم ہے

(روزنامہ مرغیب لائل پور ۲۵ ستمبر ۱۹۷۰ء)

مگر احرار کی باز آنے والے تھے۔ وہ لگاتار تخریبی کارروائیوں میں مشغول رہے اور عظیم نوبت کا فزونیوں کی آڑ میں کمر بستہ ہو کر پارہ پارہ کرنے کی کوششیں تیز سے تیز تر کر دیں۔ سنی کہ وزیر اعظم پنجاب میاں ممتاز محمد خان دو لٹانہ کو پھر سے دھلی دینا پڑا۔ اور آپ نے صوبہ مسلم لیگ کی تمام شہری اور انقلابی شاخوں کے نام سوکھو جا رہی تھیں۔ جس میں مسلم لیگ کے کالکٹروں کو متنبہ کیا کہ وہ دوسری سیاسی جماعتوں اور خاص کر افسانہ کے جلسوں کی مدد سے نہ کیا کریں۔ کیونکہ ایسا کرنا جماعتی نظم و ضبط کی خلاف ورزی ہے۔ مگر جو شہر اس سرکل کا بڑا اور بڑا ہے اور ہمارے عزت مآب وزیر اعظم کے سامنے ہے اور وہ خود محسوس کر رہے ہیں کہ تخریب پسند عناصر اپنی تخریبی کارروائیوں میں حد سے زیادہ بڑھ چکا ہے اور اسی احساس کا نتیجہ ہے کہ ۲۶-۲۶ کو پنجاب مسلم لیگ کوئل کا اجلاس لاہور میں ہوا ہے۔ اس میں یہ معاملہ بھی پیش کیا گیا جائے گا۔

مگر قبل اس سے کہ اس موقع پر کوئی فیصلہ کیا جائے۔ ہم اپنے محترم وزیر اعظم کی خدمت میں یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ ان تخریب پسندوں کے مافی کو نہ بھونٹے بسا پتہ سیرت کے لئے ہوئے یہ مہر سے ”عظیم نوبت“ کی آڑ سے گریں گھونیا ہوا سیاسی وقار حاصل کرنا چاہتے ہیں۔

محترم وزیر اعظم! ان تخریب پسندوں کے امیر سید عطاء اللہ شاہ بخاری کا اچھا دل ہے کہ

وہ میں سر سے پاؤں تک سیاسی آدمی ہوں (سوانح حیات سید عطاء اللہ شاہ بخاری ص ۱۱۱) پھر آپ ہی فرمائیے کہ جو شخص سر سے پاؤں تک سیاسی آدمی ہو اس کے سر میںوں کے متعلق کیا یہ خیال بھی کیا جاسکتا ہے کہ وہ مذہب کی تبلیغ کر سکتے ہیں

آپ دانا وزیر اعظم ہیں اور حالات کو

کون نہیں جانتا کہ مجلس احرار نے ہر نازک موقع پر مسلم لیگ کی مخالفت کی اور ان کا تخریبی لیڈروں کے اشارے اور کانگریس فنڈ کے پراپ (مسلمانوں کی حیات سیاسی مصنفہ محمد رضا دھلی ص ۱۱۱) ہر رنگ میں مسلمانوں کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے ۱۹۳۷ء کے انتخابات میں مسلم لیگ کی مخالفت کرتے ہوئے کہا کہ

”مسلم لیگ مخالفت کو شوق اور رجعت پسندی کی جماعت ہے اس کا مقصد ملک میں غیر ملکی اقتدار کو مستحکم کرنا ہے“ نیز ”مسلم لیگ اور احرار کے مفاد میں لچر المشرقین ہے۔“

(سوانح حیات سید عطاء اللہ شاہ بخاری ص ۱۱۱) مگر عین ممکن ہے کہ بعض لوگ یہ کہیں کہ احرار سیاسی لحاظ سے مسلم لیگ میں شامل ہو چکے ہیں۔ اور صرف تبلیغی جماعت کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ تو یہ ان کے نفس کا دھوکا ہے۔ احرار بھی مذہب کی تبلیغ نہیں کر سکتا وہ اب بھی پاکستان کو تباہ کرنے کے لئے ابتری چوٹی کا زور لگا رہا ہے۔ یہ وہ عظیم نوبت کی آڑ سے کہ مذہب کی خدمت نہیں کر رہا بلکہ کانگریس کو خوش کر رہا ہے۔ احرار ۱۹۳۷ء میں بھی مسلم لیگ کے مخالف تھا اور اس کے بعد ۱۹۶۷ء تک بھی یہ کہتا رہا ہے۔ کہ ہم دیکھیں گے کون ان کا بچہ پاکستان کی بچھی بنا سکتا ہے۔ مگر جب پاکستان بن گیا تو پاکستان پہنچ کر ان اذی دشمنان لیگ نے پھر سے تخریبی کارروائی شروع کر دی۔ حتیٰ کہ پنجاب کے وزیر اعظم میاں ممتاز محمد خان دو لٹانہ نے ۲۴ ستمبر ۱۹۷۰ء کو سندھری

کے جلسہ عام میں بطور تنبیہ ”جماعت اسلامی۔ احرار اور کمیونسٹ پارٹی پر آپ نے کٹری تنقید کرتے ہوئے فرمایا کہ آپس کا انتشار ہماری موت سے اور ان تخریب پسندوں کی مخالفت کے باوجود

### حقیقتیں

جماعت احمدیہ ہی جہاد اکر رہی ہے

حضور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک و مقدس زندگی کا ہر لمحہ اخلاق و معاشرت کے لئے ایک ایسا درس ہے کہ شاید بے جا نہ ہو گا اگر مسلمانوں کی تمام تبلیغی سرگرمیوں کو صرف اس ایک کارروائی کے اندر محدود کر دیا جائے کہ ملک کے دیگر فرقوں میں اور خود نادانانہ مسلمانوں کے سامنے حضور کی مبارک زندگی کے مختلف پہلوؤں کو تبلیغ کے ساتھ پیش کیا جائے۔ جناب امام جماعت احمدیہ کی یہ مبارک تجویز بے حد مقبول ہو رہی ہے۔ جماعت احمدیہ کی سنجیدہ اور ٹھوس تبلیغی سرگرمیاں ہر حیثیت سے مستحق مبارکباد ہیں۔

(روزنامہ بہت سہ ماہی ۱۹۷۰ء) ۲۲ جون ۱۹۷۰ء کو مزور باد رکھے اور کوشش فرمائیے کہ اس دن ہر شہر ہر قصبہ اور ہر محلہ میں آپ ایک عام جلسہ منعقد کرنے کے جس میں ہر مذہب و ملت کے لوگ شریک ہوں۔ حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک پر مقررین کے لیکچروں کا انتظام کر سکیں۔ ممکن سے بعض حضرات اس نیک تخریب کی محض اس سے مخالفت کریں کہ

اس مبارک تحریک کا سہرا حضرت امام جماعت احمدیہ کے سر پر ہے تو ان کی محض تنگ نظری ہوگی اگر حقیقتاً دیکھا جائے تو اس جماعت نے اسلام کی جس قدر خدمت کی ہے اور اس کے لئے جتنا نثار کیا ہے اور انجمنیں تو دو کھنار ہندوستان کی خود تبلیغی انجمنوں نے بھی مشکل سے کیا ہوگا جو اب میں آج جو حضرت مسلمانوں نے اسلام قبول کیا ہے اور کر رہے ہیں۔ یہ اس جماعت کا قابل فخر اور زمین کار نامہ ہے پھر اس صورت میں اسکی اس اسلامی خدمت کی قدر نہ کرنا اور اس کی مخالفت کرتا انتہائی تنگ نظری ہے۔ اب ہم رب مسلمان ہیں ایک خدا ایک رسول ایک قرآن کے سامنے ہائے ہیں۔ محض اختلافات عقائد کی بنا پر یا ہمدردت کرنا ہونا ہمارے لئے ہرگز شایان شان نہیں گذشتہ سال سے حضرت امام جماعت احمدیہ نے ایک تاریخ معینہ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر لیکچر دینے کے لئے ترتیب دی ہے۔ جو نہایت مبارک ہے اور لوگوں کو اس کی قدر کرنی چاہیئے!

(اخبار عزیز وطن) ۱۲ اپریل ۱۹۷۱ء محمد عبدالحق مجاہد امرتسری گنج مغلیہ روہ۔ لاہور

## ریویو افریقینز (انگریزی)

### اہمیت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسالہ ریویو آف افریقینز انگریزی کی ضرورت اشاعت اور خریداری کی اہمیت کی طرف اپنی جماعت کو توجہ دلائے ہوئے ۱۹۷۰ء میں قیوم ریویو میں تحریر فرماتے ہیں -

”اگر خدا نخواستہ یہ رسالہ کم توجہی اس جماعت سے بند ہو گیا۔ تو یہ واقعہ سلسلہ کے لئے ایک ماتم ہوگا۔ . . . . وہ وقت آتا ہے کہ ایک سونے کا بیار بھی اس راہ میں سوچ کریں تو اس وقت کے بیسہ کے برابر نہیں ہوگا۔ . . . . اگر اس رسالہ کی اعانت کے لئے اس جماعت میں دس ہزار خریدارانہ ریویو انگریزی کا پیدا ہو جائے تو یہ رسالہ خاطر خواہ چل نکلے گا اور میری دانست میں اگر بیعت کر نیوالے اپنی بیعت کی حقیقت پر قائم رہ کر اسبابہ میں کوشش کریں۔ تو اس قدر تعداد کچھ بہت نہیں۔ بلکہ جماعت موجودہ کی تعداد کے لحاظ سے یہ تعداد بہت کم ہے“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سندھ جہ بالا پر دور کلمات ہی جماعت کی توجہ کو ریویو آف افریقینز کی خریداری اور اعانت کی طرف منطقت کرنے کے لئے کافی ہیں۔ احباب جماعت کا فریق ہے کہ سندھ جہ بالا

ارشاد حضرت اقدس گیارہ بار مصلو فرمائیں اور اس عبادت سے اس تڑپ کا اندازہ لگائیں۔ جو حضور اقدس اپنے دل میں ریویو کی اشاعت کے متعلق تھے۔ اگر آپ ابھی تک ریویو کی خریداری قبول نہیں فرمائی۔ تو فرقی طور پر دس روپے ارسال فرما کر خریدائیے یا فریوں میں لے بھجوانے کے لئے عطیات ارسال کے عند اللہ ماجوروں (وکیل النعلیم انجارج ریویو آف افریقینز لاہور)

خوب سمجھتے ہیں۔ ان سر سے پاؤں تک سیاسی لوگوں کے مافی کو نہ بھونٹے۔ اور ہونہر لیگ کے اجلاس لاہور میں اپنے اس عہد کو یاد رکھئے گا۔ کہ

” آپس کا انتشار ہماری موت سے“











# اگر دائرہ امت سے اخراج کی مہم جاری رہی کوئی فرد باقی نہ رہیگا جوش و خروش سے کہیں زیادہ غور و تدبر کی ضرورت

مولانا عبدالمجید صاحب دریا بادی مدیر صدق خاں کا تازہ بیان

(منقول از روزنامہ فراغے دفت ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء)

اہل غلو کی ایک تعداد ہر زمانہ میں ایسی موجود رہی آئی ہے جس نے دینداری اور خدا پرستی اور رضا پرستی کا مفہوم ہی اس غلو کو سمجھا ہے اور امت کے سارے فرقوں کے درمیان جو عظیم الشان مابہ الاشراک ہے اس کی طرف سے آنکھیں مندر کے ہر موقع و محل مابہ الاختلاف ہی کو اچھٹا کر دینی خیال کیا ہے لکھنؤ کے بعض حلقوں میں جو ذہنیت کا راز ہے، وہی ایک بہت بڑے پیمانہ پر اور کہیں زیادہ جدید صورت میں پاکستان میں ایک اور فرقہ کے خلاف ظہور فرما ہے، اس کے عقیدے یقیناً امامیہ سے بھی بڑھ کر مسلک اہل سنت سے ہٹے ہوئے ہیں۔ سوال ان عقیدوں کے غلط اور شدید غلط ہونے کے باب میں نہیں، سوال صرف دائرہ امت سے باہر نکالنے اور مشترک امور میں شرکت کا ہے اور اس میں جو مشورہ و خردش سے کہیں زیادہ ضرورت غور و تدبر کی ہے،

ما توفانی پامنتہ اللہ فراق  
الفضل الاشیاء عنہی الطلاق  
تاویل صفت سنی ضعیف، اذ لیک سنی لیک  
ہو، بہر حال انکار و تکذیب کے مراد نہیں اور  
دائرہ امت سے اسے اخراج کا حکم صرف متکون  
و کذب کے لئے ہے در نہ ہر مذہبی عقیدہ پر  
اخراج کا سلسلہ اگر شروع ہو گیا۔ تو آخر یہ ختم  
کہاں ہوگا اور اچھٹے چھٹے کے افراد آخر  
میں باقی رہ جائیں گے۔

## ”زمیندار“ کی صریح غلط بیانی

اخبار زمیندار مورخہ ۲۲ جولائی میں مزائیت سے تو یہ کہے زیر عنوان شائع ہوا ہے کہ زمیندار احمد حسن - محمد حسن اور حسن دہرستان نے رضائے دروغت مولانا حفیظ الرحمن کے درست حق پرست پر مزائیت سے تو یہ کہی

یہ سراسر درد غلو کی اور افزا لاہور سے لڑائی میں اس نام کے کوئی احمدی نہیں ہیں۔ میں پہنچ کر تا ہوں کہ زمیندار یا اس کا خبر دسان ثابت کر کے ان ناموں کے احمدی سلا نوال میں موجود تھے جنہوں نے احمدیت سے تو یہ کہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ تینوں اصحاب نہ احمدی تھے اور نہ ہی انہوں نے تو یہ کہی بلکہ فریضی طور پر لوگوں کے شہور کر دیا کہ یہ احمدی ہیں لہذا ان کو مسلمان کریں۔ انہوں نے اس بات سے انکار کیا اور کہا کہ ہم ہمیں احمدی تھے اور نہ اب احمدی ہیں۔ لہذا تو یہ کہی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ حضرت اللہ علی اکابرین (ڈاکٹر عبداللہ عثمان مبلغ جماعت احمدیہ)

# غلط اور محرف کئے ہوئے حوالوں کو شائع کرنا جس سے غرض محض اشتعال انگیزی ہوتی ہے

ان دنوں اخبارات میں جماعت احمدیہ کے لٹریچر سے ایسے غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے کثرت سے شائع کئے جاتے ہیں۔ جن سے مطلب کچھ کا کچھ ہو جاتا ہے۔ یہ ایک عظیم فتنہ ہے۔ جو محض اشتعال انگیزی کے لئے مخالفین دیدہ دانستہ اٹھا رہے ہیں بلکہ بعض ایسے ٹریکٹ بھی شائع کئے جا رہے ہیں۔ جن میں غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے درج کئے جاتے ہیں۔ اور ان کو جماعت احمدیہ یا حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈلڈا کے نام سے شائع کیا جانا ظاہر کیا جاتا ہے۔ پریس کا نام بھی اکثر پر نہیں ہوتا۔

یہ سخت بددیانتی ہے حکومت کو چاہیے کہ غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے شائع کرنے والوں کا تدارک کرے۔ اور کوئی ایسا قانون پاس کرے جو ایسے حوالے شائع کرنے والوں کو سزا کا مستوجب قرار دے سکے جہاں تک کو چاہیے کہ وہ مستقرین کو صحیح حوالے دکھانے کا انتظام کریں۔

رب سے بڑا انوس یہ ہے کہ مدیران جہاں بھی مخالفین کے ایسے غلط محرف کئے ہوئے حوالے لیکر ان پر زور دیا مقالے لکھواتے ہیں۔ جانا کہ ان کا فرض ہے کہ جب تک اصل کتاب سے حوالہ نہ پڑھ لیں۔ اس وقت تک اپنی خیالات کا اظہار نہ فرمائیں۔ کیونکہ اس سے ملک میں سوائے نفرت پھیلنے کے اور کوئی نتیجہ نہیں نکل سکتا۔

## (بقیہ صفحہ ۷)

کامیاب ہو جائوں۔ جو حصر نے جن امور کا ذکر فرمایا۔ ان میں سے ایک زکوٰۃ بھی تھی۔ میں ادا کی زکوٰۃ کی اہمیت بیان کرنے کے بعد مختصر طور پر گزارش کی جاتی ہے کہ جو مذہب یہ ہم فریضہ ہے۔ سادہ اس کی ادائیگی کی ضرورت ہرگز پوری نہیں۔ بلکہ امام اور خلیفہ وقت پر بھی پڑتی ہے۔ بالخصوص ایسے وقت میں یہ ذمہ داری اور بھی چڑھ جاتی ہے جب کہ فریاد مسالین کی ضروریات یورپی نہ ہوں چونکہ حضرت امیر المومنین ایدہ شرف زکوٰۃ کی ذمہ داری ناطق ہمت المال کے سپرد کی ہے۔ اور یہ عارف اس ذمہ داری کو سبب ہمدردانہ انداز میں اتر احباب جماعت بلکہ ہر بزرگ و بزرگ احباب پر بھی عائد کرتا ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے حلقوں میں سب دوستوں کو ادائیگی زکوٰۃ کا ذمہ داری کو نیا لڑائیں۔ اور جہاں جہاں کو تباہی پڑتی دیکھیں۔ اس کو پوری کرنے دریاخت فرمائیں۔ ناطق ہمت المال رلوہ ضلع جھنگ۔

کی سہی زمانہ میں۔ اور اگر ضرورت چڑھے تو ناطق ہمت المال کو بھی اطلاع دیں۔ جب تک ایسا نہ کریں۔ صوبہ دستوں پر اس اہم فریضہ اسلام کی تکمیل کی ذمہ داری قائم رہے گی۔ نہ صرف اپنی ذات کے لئے بلکہ جملہ متعلقین۔ بڑے سنی۔ اور دوست و آشنا کے لئے بھی جن میں وہ تحریک کر سکتے تھے۔ اور نہیں کی یہاں کو تحریک کی۔ اور کچھ اتر نہیں ہوا۔ تو اوپر کسی کو اطلاع نہیں دی۔ اور زکوٰۃ اتراد ہوتے ہوئے دیکھ کر خاموش رہے۔ ان سب حالات میں ان احباب پر ذمہ داری رہے گی۔ جو کسی قسم کی مدد فرمائیے یا اطلاع ادا کیگی زکوٰۃ کے متعلق کر سکتے تھے۔ اور نہیں کی۔

زکوٰۃ کے متعلق مسائل افضل میں متواتر شائع ہوتے رہتے ہیں تاہم اگر یہ معلومات کی ضرورت ہو تو ناطق ہمت المال رلوہ ضلع جھنگ۔

## کلرک کی ضرورت

جامعہ احمدیہ میں کلرک کی ضرورت ہے۔ ریٹرنک پاس ہونا ضروری ہے۔ تخواہ ۵۰۳۰۵۔

کے علاوہ حسب قواعد مکانی الاؤنس میں لے گا۔ مولوی فاضل بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ اپنے سرٹیفکیٹ کی نقل اور مقامی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کی تصدیق سے درخواستیں پتہ ذیل پر کس آفس تک آئی ضروری ہیں۔ منتخب ہونے والے دوست کو یکم ستمبر سے کام کے لئے بلایا جائے گا۔ فرین اور مشیاری صاحب کے لئے لاٹبریں کے دس روپے الاؤنس حاصل کرنے کا بھی موقع ہے۔

پبلسپل جامعاہ احمدیہ